

★信息快车

（11月28日）

全南 11月24日,江西省全南县检察院召开以“如何提升办案质效”为主题的业务沙龙。活动中,业务部门检察官、检察官助理、书记员围绕案件质量评价指标、法律文书制作、案卡数据填录等内容,碰撞“思想火花”,掀起“头脑风暴”,就如何提升办案质效提出对策建议。

（邱文皓）

桦南 11月24日,黑龙江省桦南县检察院开展“察廉情、传廉音、解廉题”廉政家访活动。活动中,该院检察长通过与干警家属交流,深入了解干警的思想动态,并向干警家属宣讲防止干预司法“三个规定”、廉洁从检纪律要求,引导干警及其家属共筑反腐倡廉的家庭防线。

（周春玲）

珠海金湾 近日,广东省珠海市金湾区检察院未检办检察官受邀为辖区儿童督导员及儿童主任举办法治讲座。检察官用通俗易懂的语言,讲解了侵害未成年人案件强制报告制度的主要内容,以及在落实该制度中遇到的问题,引导儿童督导员及儿童主任认真履职,合力护航未成年人健康成长。

（邓培旺）

盐城亭湖 江苏省盐城市亭湖区检察院近日开展“司法救助暖人心”法治宣传活动。活动中,检察干警对困难妇女、留守儿童等司法救助对象进行走访,了解他们目前的经济和生活状况,并结合其当前存在的实际困难,研究下一步帮扶措施。

（董宇）

山阳 近日,陕西省山阳县检察院与该县法院、林业部门、生态环境部门联合出台《关于在生态环境损害赔偿民事公益诉讼中开展劳务代偿的暂行办法》。《暂行办法》从适用条件、劳务代偿形式、执行标准、监管方式等方面作出明确规定,为在办理环境民事公益诉讼案件中规范开展劳务代偿提供基本遵循和制度支撑。

（张建森）

遵义红花岗 贵州省遵义市红花岗区检察院干警近日走进遵义市第八小学,为六年级学生上了一堂法治课。课上,检察干警结合学生的心理特征和认知水平,就刑事责任年龄、预防校园欺凌、远离电信网络诈骗等方面知识进行讲解,帮助学生进一步提升法治意识和自我保护能力。

（蔡进）

梧州龙圩 近日,广西壮族自治区梧州市龙圩区检察院“七彩心桥”未检团队来到龙圩中学,借助该校集中召开家长会的时机,开展法治宣讲活动。活动中,检察官通过校园视频平台,向学生讲授未成年人自我保护知识,向学生家长讲解家庭教育促进法,并就如何推动构建保护未成年人健康成长的文明和谐家庭环境与家长们展开讨论。

（李烨薇）

阿克塞 甘肃省阿克塞哈萨克族自治县检察院近日开展法律文书质量评查活动。该院选派3名员额检察官组成评查小组,从法律适用、格式规范、用语规范等方面进行细致评查,最终评选出3份优秀法律文书,并予以推荐。

（达艳丽）

大田 日前,福建省大田县检察院检察官深入该县湖美乡走访调研。检察官先后来到湖美乡的几家企业,详细了解企业的生产经营等情况,提示企业做好工人职业病防护、污染防治等工作,并向企业员工宣讲职工权益保障、合同签订等方面法律知识。

（柳莎莎）

同心 近日,宁夏回族自治区同心县检察院以个人自荐、同事推选、部门评选等方式,自下而上评选出8名政治坚定、党性原则强、业务能力优的身边榜样。据悉,下一步,该院将把8位榜样的先进事迹制作成展板,组织他们上台演讲,并开展“向身边的榜样学习”等活动,在全院营造学习榜样、争当先锋的拼搏氛围。

（杨娇媛 吴佳文）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（11月28日）

广州黄埔 近日,广东省广州市黄埔区检察院与该区公安分局联合签订《关于加强检察监督与行政执法衔接工作的实施意见(试行)》。根据《实施意见》,双方将建立刑事司法与行政执法信息共享、案情通报、案件线索移送等工作机制,并重点针对在疑难复杂案件办理中遇到的证据完善等问题,建立联席会议讨论、侦查监督协作等工作制度。

（陈恺撞）

兴平 陕西省兴平市检察院近日邀请咸阳市青少年心理学会理事为7个涉案未成年人的家庭上了一堂家庭教育指导课。授课人通过“自画像”心理测验的形式,从绘画心理学角度分析涉案未成年人的性格特点,剖析其心理状态,并给出针对性建议,帮助涉案未成年人矫正不良行为,尽快走出阴霾。

（何秀娟 李曼）

平乐 近日,广西壮族自治区平乐县检察院联合该县公安局、农业农村局开展增殖放流活动。在各方的监督下,非法捕捞案件当事人将13余万尾鱼苗放流到漓江流域进行替代性修复。检察官还结合该案以案释法,教育引导当地群众以案为鉴,并向他们发放打击非法捕捞相关法律宣传资料。

（欧阳植远）

安顺平坝 贵州省安顺市平坝区检察院近日召开数字检察工作推进会。会上,各业务部门围绕数字模型的监督范围、数据来源的筛选分类、模型运用的实际成效等内容进行总结汇报,并就继续深化大数据应用思维,以“数字赋能+融合履职”探索法律监督新路径的工作思路展开讨论。

（刘苗 黄鹤）

孙吴 黑龙江省孙吴县检察院近日组织干警开展岗位练兵活动。活动中,检察干警就《关于依法妥善办理轻伤害案件的指导意见》进行深入学习,加强在办理轻伤害案件中对于办案流程、证据标准等工作的把握,并针对案件办理中遇到的具体问题进行交流讨论。

（李钟翰）

屏南 福建省屏南县检察院检察官近日走进辖区企业,开展知识产权检察保护走访调研活动。活动中,检察官与企业负责人座谈,详细了解企业知识产权保护工作计划及专利、商标申报和保护情况,并为企业干部职工举办知识产权保护法律讲座。

（刘克军）

漳县 近日,甘肃省漳县检察院干警深入辖区盐井镇开展普法宣传活动。活动中,检察干警结合真实案例,围绕婚姻家庭、土地承包、劳务关系等领域的法律问题进行讲解,引导群众遇到问题保持冷静,学会用法律武器维护自身合法权益。

（田斌）

额敏垦区 新疆生产建设兵团额敏垦区检察院近日邀请小白杨中学的学生走进检察机关,参加检察开放日活动。活动中,未检检察官带领学生们参观了办公工作区,讲解了未检工作,并以“理性追星 谨防诈骗”为主题,为学生们举办了一场预防电信网络诈骗法治讲座。

（李曼）

石嘴山惠农 近日,宁夏回族自治区石嘴山市惠农区检察院在辖区早市、广场等地开展“坚决打击走私犯罪,维护市场经济秩序”法律宣传活动。活动中,检察干警向群众发放宣传资料,讲解走私犯罪的常见罪名及处罚标准,引导群众防范和抵制走私犯罪,积极提供相关案件线索。

（赵欣 王月）

辰溪 湖南省辰溪县检察院近日联合该县妇联、公安局、法院、司法局等单位开展反家暴普法宣传活动。活动现场,检察干警通过悬挂横幅、设置宣传台、发放宣传资料等方式,向群众介绍家庭暴力的类型以及遭遇家暴后的处理方法,引导群众学会依法维权,敢于向家暴说“不”。

（杨冬刚）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）